
Zeuzère

Zeuzera pyrina

Espèces ligneuses

Feuillus, arbres fruitiers

Espèces ligneuses (en latin)

Élements de disgnostic

Elle attaque les branches et les troncs d'un diamètre souvent inférieur à 10 cm. Galerie centrale,
de forme arrondie, creusée dans le bois. Des déjections et des particules de bois se trouvent
dans les orifices. Les feuilles flétrissent et meurent.

Causes et conséquences

La zeuzère, un papillon nocturne, dépose ses oeufs séparément sur l'écorce ou en groupes dans
les fentes de l'écorce. Les chenilles s'alimentent d'abord de feuilles, de bourgeons et de
rameaux. Puis elles s'introduisent dans le bois parfait des rameaux. Leurs galeries atteignent
jusqu'à 40 cm de long. Des déjections et des particules de bois sont éjectées de temps en temps
par des orifices. Les chenilles peuvent atteindre une longueur de 6 cm. Elles passent par deux
hibernations avant de se nymphoser dans un fin cocon mêlé de sciure, à l'extrémité des galeries
de nutrition. Au début de l'été, la chrysalide perce la face supérieure du rameau et le papillon
sort. C'est ici que restera sa dépouille nymphale. Le papillon est présent dans toute la Suisse, et
principalement dans les verges, les lisières de forêts et les vieilles haies.

Risques de confusion

Ni la chenille ni le papillon ne peuvent être confondus. Des galeries similaires peuvent être forées
par le cossus gâte-bois ou par le capricorne musqué, un cerambycide.

Lutte

     � S'il s'agit de précieux arbres, on peut en extraire les jeunes chenilles ou les tuer à l'aide
d'un fil métallique que l'on introduit dans l'orifice en le faisant aller et venir.
     � Chez les jeunes plantes, couper les rameaux touchés.

Remarques
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L'imposant papillon a une envergure de 5 à 7 cm.

Chenille, aux couleurs caractéristiques, dans une galerie de nutrition.

Galerie de nutrition dans une branche.
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